

# 胡真源：做自强不息的最美学生

记者 秦艳华

上善若水 是长辈对他的期望 正因如此 面对学业 他学习水的 不畏困难 坚忍不拔 的精神 ;对待亲朋好友 他学习水的 滋润万物 谦卑处下 的情怀 ;生活中 他学习水的 才艺秀美 深水无言 的美德 做个自强不息的最美学生 他就是高镇小学五(3)班的胡真源。

## 当好一班之长做好表率

做事特别有责任感 同学遇到困难都喜欢找他帮忙。说起班长胡真源 同学们都竖起了大拇指。

在同学李蒋浩的眼中 胡真源有责任感、有爱心。一堂美术课上 李蒋浩忘了带蜡笔 热心的胡真源就跑到其他班级帮他借来蜡笔。

提起胡真源的热心 同学吴陈微也深有体会。他做事特别细心。吴陈微说 一次她邀请胡真源参加生日派对 胡真源将自己养了2个多月的小仓鼠作为生日礼物送给她 还用一张纸详细罗列了饲养过程中的注意事项。

这名同学眼中的 大哥 就是用这种细致入微的方式 温暖着同学们。在G20峰会小报比赛中 胡真源除了完成自己的作品外 还在网上搜集样报 带回学校供同学参考 帮助同学一起制作参赛作品。

一直来 胡真源严格要求自己 争做同学们的表率。

2014年3月的一个周末 班里将迎接省创卫黑板报评比。当时胡真源患了重感冒 高烧近39。想到自己黑板报还没有完成 他央求父母



### 人物名片



姓名 胡真源  
学校 高镇小学  
兴趣 葫芦丝、书法  
梦想 成为一名昆虫学家植物学家

让自己回校创作。

顶着狂风暴雨 胡真源赶到了学校 由于病情很重 他握着粉笔的手微微颤抖。在父母的帮助下 经过数小时的努力 终于完成了黑板报的创作 等他回到家的时候已是晚上。

同年5月 班主任生病住院 班级管理重任

落在了他的肩上。他当起了 小老师 妥当处理各类班级事务 获得了一面面竞赛锦旗。放学时 他还经常去探望老师 汇报班级情况。

在校内 他总是力所能及地服务同学 擦黑板、倒垃圾是他的专利 ;督促学习困难的同学做作业 帮助老师管理班务 往往最后一个离开教室 ;积极参加赛事 多次为班级、为学校争光。

## 乐于助人争当最美学生

在同学眼中 胡真源责任感、班级荣誉感强 有爱心 知识渊博 是大家学习的榜样。在家长眼中 胡真源是个善良、尊老爱幼的美德少年 逢节假日会去福利院为孩子、老人献爱心 送温暖。

在他7岁那年 胡真源和妈妈去福利院做蛋糕 得知孩子们无父无母后 他悄悄地落泪了 赶紧回家整理了一大堆衣物、玩具 送给福利院的孩子们。

胡真源时刻记挂着福利院的孤儿和爷爷奶奶们 10岁生日那天 他别出心裁地到福利院开了个特殊的派对。他和父母拎着大包小包的食品 来到十里牌村敬老院 在给老人送上礼物后 亲自下厨为老人们擀面、包饺子 送去晚辈浓浓的爱意。

吃完饭 胡真源扫地擦桌子擦玻璃 整理房间。忙完后 他还吹起葫芦丝 为老人们表演节目。

胡真源经常到幼儿园为弟弟、妹妹讲故事 教他们做纸工。同时 他经常参加各类社会公益活动。

胡真源还特别好学 学习葫芦丝、毛笔字 参加各类演讲比赛、街舞表演等 以满满的正能量向周边人传递快乐。

# 章方圆：品学兼优的“邻家女孩”

记者 秦艳华

在家人眼中 章方圆是父母的骄傲 乖巧懂事能干 在老师眼中 她为人善良 品学兼优 能力很强 在同学眼中 她是学习的榜样 名副其实的 学霸 。近日 在永康五中八年级的走廊上 记者见到了这名邻家女孩般秀气的 学霸 女生。

## 邻家女孩 从小悟性高热心肠

章方圆父母经常要到外地包工程 离家长则数月短则十几天。从幼儿园起 她就寄宿在学校 并表现出了超常的独立性。期间 她曾多次代表班级参加舞蹈比赛 由于学习悟性好 乐于助人 大班时成为学校有史以来的首位班长。

上小学后 她是班干部、课代表 并自学了软笔书法、绘画 在 哈尔斯杯 青少年书法大赛中 章方圆分获永康赛区、金华赛区软笔一、二等奖。由于她的出色表现 小学期间年年被评为 三好学生 。

不仅学习成绩优异 章方圆自小还特别热心。小学五年级时的夏天 她看见一位阿婆正吃力地推着三轮车 大汗淋漓 深一脚浅一脚艰难挪步。章方圆悄悄赶到车边 使出浑身力气帮阿婆推车。

10岁那年 章方圆独自坐6路公交车回家 期间为老人热心让座。后来她发现坐错了车次 她没有像很多孩子那样惊慌失措 而是在下车后通过问路 找到了6路车站点 顺利坐车回家。

章方圆独立的个性、超强的学习能力让父母骄傲。多年来 孝顺的她周末放学回家后 就忙着打扫卫生、洗衣服 还为家人做好一日三餐。



### 人物名片



姓名 章方圆  
学校 市第五中学  
兴趣 画画、写字  
梦想 主持人

为了让父母亲吃好 她买来菜谱认真学。随着她的厨艺不断提升 亲戚朋友品尝后都赞不绝口 成为大伙眼中的大厨师 现在家里的年夜饭也是她掌勺。

## 品学兼优的她是同学们的榜样

章方圆在家是父母眼中的贴心小棉袄 在校是老师的得意门生 更是同学眼中的 小老师 。不仅品学兼优 而且热心肠 是同学眼中

的 邻家大姐姐 。

小学六年级时 在班主任一句 向校长说说心里话 的启发下 她给校长写了一封信 :希望开放学校图书馆 让同学们畅游知识的海洋。

信送出以后 很快便传来好消息。校方表示今后将开放一直半封闭的图书馆 把各类书籍分配到各个班中。决定公布后 同学们的欢呼声让章方圆兴奋不已。

这件事从开始的紧张到最后的梦想成真 让章方圆克服困难的勇气和战胜自我的信心得到进一步提升。

初中后 她更加独立干练。在班里 成绩优异的章方圆是同学们的 知心姐姐 。从七年级开始 为营造浓郁的学习氛围 班里专门组成了9个学习小组 开展学习竞赛 按照组员总分排列名次。每个组由学习优异的学生任组长 辅导帮助同学们共同进步。同时 每年小组还将定期轮换学员 实现优势互补。

刚组队时 班里一名调皮男生由于成绩不佳 受部分小组的排斥。得知情况后 章方圆热情地邀请他入队 在学习、生活上给予无微不至的关怀和帮助 经常耐心与他讲解题目 和他聊天等 帮助同学成长。

经过一段时间的辅导 这名男生的成绩有了明显提高 小组总成绩名列班级前茅。此外 每次组队 一些被排斥的同学都被章方圆接收了 且经常能在竞赛中取得好成绩。这一神奇的变化让老师、学生都感叹这位 邻家女孩 的能力。

夫人好学 虽死犹存 ;不学者 虽存 谓之行尸走肉耳。 一直来 独立、热心肠的章方圆 以此为勉 默默绽放着自己的光和热。